

# 2024国考笔试开考 报名人数首破300万

11月26日,2024年度国考公共科目笔试正式开考。本次国考报名人数首次突破300万,平均约77人竞争一个岗位。

## 2024国考笔试拉开帷幕

11月26日,中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员公共科目笔试正式开始,笔试时间为9:00~11:00进行行政职业能力测验科目考试,14:00~17:00进行申论科目考试。

此前,25日14:00~16:00,8个非通用语职位外语水平测试,金融监管总局及其派出机构职位、中国证监会及其派出机构职位以及公安机关人民警察职位专业科目进行笔试。

国家公务员局提醒,报名确认成功的报考者,于11月20日0:00至11月26日15:00期间登录专题网站打印准考证。

笔试在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分较大城市设置考点,报考者按照准考证上确定的时间和地点,携带准考证和报名时使用的身份证件等参加考试。



资料图:考生及家长在国考考点查看考试信息 中新社发程航摄

## 报名阶段热度攀升

据国家公务员局介绍,本次国考计划招录规模达3.96万人。网上报名与资格审查工作分别于10月24日18:00和10月26日18:00结束,共有303.3万人通过了用人单位的资格审查,通过资格审查人数与录用计划数之比约为77比1。

对比往年,2023年国考计划招录3.71万人,近260万人报名过审,通过资格审查人数与录用计划数之比约为70比1。本次国考计划招录规模同比增加0.25万人,扩招约6.7%,报名人数首次突破300万人,报录比也有所增长,报名阶段热度持续攀升。

据相关机构统计,截至报名结束,竞争热度较高的前十个岗位报录比均超

1700比1。最热职位报录比达到3572比1,该职位为国家统计局宁夏调查总队“宁夏调查总队业务处室一级主任科员及以下(3)”,在本次国考中仅招考1人。该职位招考专业广泛,包含9大类专业,学历要求为硕士研究生及以上,对于政治面貌、基层工作年限、服务基层项目等均无限制。在本次国考报名中,该职位因高报录比受到广泛关注。

## 笔试结束后还需注意这些

笔试阅卷结束后,将由中央公务员主管部门确定各类职位笔试合格分数线,对西部地区和艰苦边远地区职位、基层职位和特殊专业职位等,将予以适当倾斜。

国家公务员局提醒各位考生,报考者可于2024年1月登录专题网站查询笔试成绩和合格分数线,具体时间另行通知。

根据《招考简章》中规定的面试人数与计划录用人数的比例,按照笔试成绩从高到低的顺序确定各职位进入面试的人选,并在专题网站上公布。 据新华网

# 延安车村煤业集团践行延安精神 汇聚高质量发展新动能



该集团职工正在接受革命传统教育

阳光讯(记者 高常生 通讯员 陈时芬文/图)延安精神是我们党的优良传统和政治本色,也是我们党在前进道路上战胜各种困难、不断夺取新时代胜利的强大精神力量和宝贵精神财富。作为在革命圣地延安孕育生长发展的延安车村煤业集团,始终坚持以延安精神为引领,注重从延安精神中汲取智慧和力量,企业从小到大,由弱变强,从资源枯竭到持续发展,从单一经营到全面发展,已经走过了40多年的发展历程,处处留下了践行延安精神的足迹,为集团高质量发展汇聚了新动能。

长期以来,延安车村煤业集团坚持将党建工作与经营管理、安全生产、项目建设、科技创新等融合,注重对干部职工的政治教育、党性教育,引导干部职工牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。

延安车村煤业集团的前身是建于1983年的延安市车村煤矿。截至目前,

企业发展经历了投产运营、稳定发展、困难经营、脱困转折、发展壮大、升级跨越和高质量发展七个时期。在企业发展历程中,延安车村煤业集团立足企业实际,不等不靠,主动解放思想、不断开拓创新,先后提出“稳定阵地、主动扩张”等发展思路,先后通过节支降耗、减人提效和实施人事制度改革、工资制度改革、关闭亏损企业等内部改革和整顿,收购矿井、整合资源等一系列措施,渡过了发展难关,摆脱了资源枯竭危机;同时,采取“五五均股”运营模式与中煤集团合作建立了延安市禾草沟煤业有限公司,实现了优势互补、多方共赢,树立了地方国企与中央企业“五五均股”合作典范,开创了延安市新建大型矿井和煤矿建设项目全面推行EPC管理模式的先河,为延安市地方煤炭产业高质量发展发挥了引领和示范作用。

随着煤炭产业政策的调整,延安车村煤业集团抢抓政策机遇,通过产能核增、资源整合等方式,从资源储量190万吨、产能21万吨、产值6000万元的小煤矿,发展成为现在拥有储量8.2亿吨、矿井6处、煤炭产能1290万吨、总资产190亿元的集资源勘探、煤炭生产、洗选加工和物流销售为一体的集团。2022年,延安车村煤业集团荣登“中国煤炭企业50强”榜单,同时进入2022年中国能源企

业(集团)500强,名列陕西第11位。

近年来,延安车村煤业集团煤炭产量实现均衡稳定生产,营业收入利润率处于行业领先水平,2019年达到了47.7%,到2022年(58.6%)增长超过10个百分点。2022年,实现营业收入约61亿元,同比增长约16%;上缴税费17.67亿元,同比增长13%,经营指标创历史最高水平,为地方经济和社会发展作出了重要贡献。特别是为破解延安薄煤层、极薄煤层开采难题,延安车村煤业集团承担厅市联动项目(延安煤炭绿色智能开发)课题,研发了极薄煤层绿色智能化开采装备,提出了极薄煤层“压力-位姿”多源数据融合分析方法,研发了浮选自动加药技术,并取得了一大批发明专利技术,在降采高方面,通过采煤工作面三机联调生产,将采高控制在0.95米,精煤回收率由过去的34%提升至80%,实现原煤产量2.4万吨/月;在减矸石方面,延安车村煤业集团减少矸石采出量5.7万吨,节约矸石洗选费用150万

元,同时还开展了矸石制路基、喷浆材料试验,并取得了成功;在提产能方面,工作面产能提升25%,由过去的20万吨/年提升到25万吨/年,全矿井产能提升7万吨,增加工业产值6400万元;在减人员方面,单个工作面人员由过去70人减少到46人,矿井减少人数60人,每年可节约人工费用300万元,取得了良好的阶段性成果,对促进延安市煤炭产业转型升级、打造全国极薄煤层绿色开采和煤炭资源高值利用示范区具有积极的促进作用。

延安精神是中国共产党的宝贵精神财富,也是延安车村煤业集团发展壮大的“传家宝”。在新的征程上,延安车村煤业集团将始终坚持发扬延安精神,按照市委“一六四”战略布局和延安能源集团部署,加快煤炭资源开发工作,全力推进绿色智慧化矿山建设和产能核增,深入实施规模、质效和创新“三个倍增”计划,打造全国极薄煤层绿色智慧化开采示范基地。



延安市瓦斯(油型气)灾害监控与预警重点实验室